

Un mes . . . . . 225 ptas.
Fuera trimestre . . . . . 800 »
Extranjero: semestre . . . . . 1600 »

NUMERO ATRASADO 020 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 22 DICIEMBRE 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

La "anti-España"

Como el que utiliza cualquier pingo por bandera hacen servir muchos, como gonfalon, la palabra «anti-España».

¿Qué es, qué significa ese negativo mote que se desprende por igual de los labios prestos a maldecir y de aquellos en que floreció antaño la lacayuna loanza?

¿Dónde está esa «anti-España» que unos sitúan arbitrariamente en la novísima Historia, y otros colocan a unas pulgadas del banco azul? Hay quien cree que a los españoles nos falta capacidad amorosa, por cuanto vivimos en perpetuo encono, y que cualquier episodio nos divide, nos separa por murallas de rencor.

Para quienes viven espiritualmente en el pasado, España es, como la proclamado un escritor que desde la acracia brinco al reaccionismo, Recaredo y las Navas, y el Salado, y Santiago, y el descubrimiento de América; para los que se enfrentan con el porvenir con el propósito de domarlo, España es el escultor de sí mismo: un pueblo que, a querer, se situaría en el mismo ombligo del mundo.

Acaso, en el fondo, todos coinciden, yendo a converger, desde distintos planos, en un punto, en un luminar: la Patria. Pero se da el caso que cada uno entiende la Patria a su manera, y así se comprende que en nombre de la Patria se digan las mayores enormidades y se cometan las más vituperables felonías.

Gustavo Hervé, el «intelectual agrariado», que sin renegar del amor a la aldea nativa y al patriotismo de campanaria, alarjeara de antipatriota, abomina de la «patria de los ricos», como si bastaran todos los ricos del mundo, para constituirse en patria.

Otros patriotas exaltados, de la acera fronteriza, han negado valor a lo que el espíritu geográfico ha dado un nombre, aunque cuando el pedazo de tierra por la civilización amojonada ha sido objeto de una agresión, de una invasión, pocos fueron los que, para defenderlo, vacilaron en poner a contribución sus energías.

¿Existe, realmente, la «anti-España»? ¿Hay gentes para quienes España nada significa ni representa, y por lo mismo desertan de las grandes faenas totales, no obstante entrometerse en la nación estatal?

El magno problema de España es, ante todo, un problema de amor. Y también, de inteligencia. Pero el amor no es sino amor a la unidad; a lo típico—lo diferencial—y al arquetipo—lo ejemplar.

«Te amo—decía Miguel Ángel a Victoria—como la materia a la forma». Y este amor Buonarroti no lo condicionaba, no lo hacía objeto de especulación. «Te amo—dicen muchos españoles a la Patria que con la civilización a cuestas se lanzó, según la feliz expresión del cronista Gomara, en viaje por el mundo»—; pero siempre que no te muestres esquiva ni persistas en tu empeño de conservar la preciosa flor de la doncellez.

Lo que traducido al lenguaje llano del español que pone reservas mentales a su españolismo, equivale a declarar: te querré mientras satisfagas mis caprichos, mientras te sometas a mi voluntad, mientras me otorgues los mejores beneficios.

En la aridez mental y espiritual de esas capas inferiores alienta la «anti-España». En lo subterráneo de esos mundos interiores sin aurore, se agazapa la «anti-España», que a España niega la majestad con que nimbó el vasco don Miguel de Unamuno.

Por fortuna, no hay en la «anti-España» corazón ni inteligencia. Hay, cuando más, insumisión al Estado, que es España, y rencor, que es el amor envenenado.

Y contra esas minorías alineadas en distintos flancos para dar la batalla al Poder público, se yergue, seguro de su esfuerzo, de su infinito amor a España, a la España bajo el signo de la República, el Gobierno, vigía y timonel de la verdadera democracia.

No cabe sospechar siquiera, por tanto, que la «anti-España» logre hacer realidad palpable su designio.

España se ha agrupado en torno al Gobierno, se ha inerustado en él, que flamea con orgullo la enseña de la Patria. ¿Que pueden conseguir aquellos que utilizan como gonfalon su pingo, así las huestes del ojalanterismo monarquizante, como aquellas de la «atención al disco rojo»?

Convézanse los insumisos, los fracasados y los repudiados que no es ésta la hora de la «anti-España». ¡Hay aún en las barbas tanto sol!...

Concierto

Asociación de Cultura Musical

La Delegación de esta capital de la importante asociación musical celebrará hoy a las siete de la tarde en nuestro teatro Principal el segundo concierto del presente curso.

Actuará la renombrada cantante de ópera Angeles Orteiz, que tantísimos éxitos tiene logrados en los más importantes teatros de Europa y América.

Española y patriótica, supo imponer siempre en sus programas la música de nuestros grandes compositores, dándonos a conocer en toda su valía, merced a su manera de sentir e interpretar nuestras canciones y a su voz maravillosa.

El piano estará a cargo de otra española, la maestra concertadora del teatro Real de Madrid, María Rodrigo, autora de interesantes composiciones musicales, entre ellas la ópera «Becqueriana», con libro de los hermanos Quintero, y «Canción de

amor», libreto de Gregorio Martínez Sierra.

El programa a ejecutar es altamente interesante y sugestivo y constará de las siguientes obras:

I

Par mi tant d'amoureux, Massé.

Canzonetta, Hayda.

Impazienza, Schubert.

Delizia, Beethoven.

C'est l'histoire amoureuse, Aubert.

II

Ah! qui brule d'amour, Tschalkowsky.

Dois mingnon, Gretchaninow.

Oh! bei grani, Rachmaïloff.

Canto del ruiseñor ruso, Alabief.

III

El jiguero, J. Nin.

Tu eres la rosa, María Rodrigo.

Andalucía, E. Granados.

Tus ójillos negos, M. de Falla.

FIGURAS POLÍTICAS
A Javier Morata, Gobernador civil de Madrid

Javier Morata es un hombre de nuestro litoral mediterráneo. Muy del Sureste, equilibran su personalidad rotundas y vivas influencias de las dos culturas cordiales de la prehistoria de nuestra unidad nacional: la de los hombres de Libano, que nos trajeron los signos del alfabeto de Cadmo, entre púrpuras aromadas de cedro, y la de los hombres del Yemen, que nos importaron, entre los pliegues de los estandartes verdes del Profeta, el sentido de una nueva y maravillosa pasión de la vida.

Por esto, Javier Morata es un frío capitán de industria, transido de irresistibles fiebres sentimentales. Pero el sentimiento, valor elemental y por tanto fundamental de la vida, fluye en él por un alveo de lineación moral inexorable.

El momento humanísimo de la gran guerra ha modelado para las forjas de la nueva civilización un impresionante arquetipo de capitán de industria transmudado en gobernante político. Este arquetipo tiene un nombre: Hoover.

Hoover es el realizador de la economía y de la política de la victoria; sin él, ni Ford ni Wilson habrían logrado tajar el nudo de Gordio del frente germánico. Y Hoover no es más que la expresión crucial de dos características raciales: la que cifra el sentido austero y frío de los audaces a vuelos de la «may-

en el pueblo rebelde, y acaso en la lejanía remota de su región, «del sol querida», las cenizas del doctor poeta se estremecieron en una trascendente y no sabida emoción de solidaridad cósmica.

Con las aguas germinales del manantial de pureza republicana, de aquel pueblo rebelde, fué bautizado Morata para la vida y en la gracia de nuestras ideas. Bautismo fecundo.

Morata es un hombre que vé salir el sol. Ven salir el sol los trajinantes, los marineros, los poetas. Ven salir el sol todos los hombres arduos del afán de navegar sobre las crestas pasionales de la vida.

Hace mucho tiempo encontramos una madrugada a Morata en la calle. Se levantaba con el alba (para estudiar taquigrafía).

Ahora Morata, Gobernador de Madrid, se retira a descansar sistemáticamente, después del alba, agotada, con el mayor escrúpulo, la agobiadora singladura de su deber gubernamental.

Las albas lejanas del estudiante de Taquigrafía y las albas actuales del Gobernador de Madrid son hitos luminosos de un meridiano moral Nietzcheano: un motivo ético, una línea recta, un fin. Luces de amanecer que llevan a una plenitud de lumbres cenitales. ¿En que cumbre sorprenderá a Morata su éxito cenital?

El capitán de industria, se manifiesta, con el relieve máximo de la curva, en Morata, editor. Necesitaba la clave de Arquímedes para mover al mundo y la encontró en sí mismo: en su complejo volitivo.

El hombre es la medida de todo. Y él, justificando el sentido de esta frase de Protágoras de Abdera, ha dado la medida universal de su eficacia, vivificando en servicio de la cultura, que es el sumo servicio del bien público, el arduo enjambre de sus libros. Libros numerosos henchidos de sabias fórmulas contra los males del cuerpo y del alma de la patria.

En el hall de su casa flamean, como bannerolas de su victoria editorial, cien dedicatorias de eminencias médicas internacionales. Y el catorce de Abril le ungió de prestigios inabiolibles proclamándolo Editor de la República.

La huelga de campesinos y la revolución de octubre forjaron la gesta gubernamental de Morata. Gesta constelada de sucesos dignos de una antología de altas realidades estables. Gesta callada de heroísmo moral que en todo instante sabe florecer sonrisas ante la alegría de un bello morir y en la santancial dulzura que emanan los dolores de la vida.

En estas horas de angustia nacional, Morata, profesor de energía, español de raíces pitagóricas y de solares pasionales del sureste, su po imprimir toda la emoción del alma nacional en lo más íntimo de la razón del Estado, y con un ademán de magistral elegancia venció el peligro y apresó el triunfo batiendo sus fuerzas espirituales en la mística majestad del silencio.

Francisco PEREZ PEREZ

Motores SIEMENS

Nota local
Sueños y ambiciones efímeras

Llegó el día; ya está la calle rebosando lotería. Décimos y participaciones por doquier. Ya terminaron su papel los vendedores oficiales, los ciegos y las expendedoras, y hasta a los amigos que nos ofrecieron los dos o tres duritos se les ha agotado el margen de disponibilidad de ceder más participación y sólo nos pueden dar un par de pesetillas.

El Peluquero se afana en borrar el número que tuvo pintado sobre sus espejos; el comerciante, el sastre, los camareros de los casinos y cafés esconden sus talonarios y arrancan pr-surosos las carteleras anunciadoras de los números que tenían para repartir porque a última hora llueven sobre ellos las peticiones y demandas que derivan en verdaderos compromisos y disgustos.

Hasta hoy nos metían por las narices, por la boca, por los oídos la lotería. Hoy ya solo queda el alboroto por las calles de la gente que espera en la Rombla, frente a las pizarras de nuestra redacción y a las de otros estimados colegas, en compactos y abigarrados grupos para conocer la información del sorteo.

Los números de las participaciones bailan confundidos en nuestros bolsillos y carteras.

Cualquier ciudadano es incapaz de recitar de memoria las participaciones que juega; precisa acudir al socorrido sistema de las listitas. El que más y el que menos lleva diez pesetas en el taller o en la oficina; cinco que le dió un amigo; otras cinco con el Casino; dos con el peluquero; cuatro de los ciegos; diez en la tienda de ultramarinos; diez que le enviaron de Madrid; cinco aquí; quince allí; veinte más allá, para volverse loco.

Por todo Alicante pasa un vendaval de hipotético dinero; todos soñamos y nos hacemos múltiples proyectos: Compraré un auto; ampliaré la tienda; pagaré mis trampas y me quedaré en paz; compraré un chalet en Vista-Hermosa o en la Ciudad Jardín; lo prestaré a un módico cuarenta por ciento.

Sueños que se deshacen hoy o que pasan a convertirse en realidad. ¿Quién sabe! Mientras soñábamos ni hacíamos política ni nos metíamos con el vecino; solo nos forjábamos nuestra ilusión dando, ficticia y transitoriamente algo de realidad a nuestros anhelos, a nuestras ambiciones... Que las ambiciones y los anhelos se conviertan en realidades y que los sueños sean colmados por la Diosa Fortuna.

U. D. A.



Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, a laxative medicine for children. Text includes: 'Niños débiles, inapetentes, raquíticos, hallarán en el famoso reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD...'

Lea V. el DIARIO

El símbolo de las esperanzas nacionales
La lotería... Su fundación y desarrollo... Las predilecciones del «gordo», esquivo y veleidoso

La Lotería Nacional fué instituida por Carlos III, en 1763, con la única finalidad de allegar recursos para asilos y hospitales.

En los primeros tiempos el sorteo se verificaba por combinaciones parecidas a la lotería «casera» mediante combinaciones de números que hacían los propios jugadores.

El primer sorteo se verificó el día 10 de diciembre de 1763, y el producto que se obtuvo en los seis primeros meses fué de 575.476 pesetas.

En 1862 fué suspendida la lotería, en virtud de las grandes jugadas que se hicieron en los últimos sorteos, asustando al Tesoro, pues uno de los jugadores estuvo a punto de percibir 31.251.000 pesetas.

Posteriormente se reanudó por el Estado la lotería, pero ya por el sistema de la irradiación que es el actual.

El primer sorteo serio realizado fué en 1814, en que resultó premiado el número 33.446, que correspondió a Zaragoza.

Como dato curioso podemos decir que el millar más favorecido por el «gordo» de Navidad ha sido el noveno, en el que cayó nueve veces en el período de los ciento quince primeros años, es cosa frecuente que haya salido con los máximos honores un número del mismo millar dos años seguidos.

Las ciudades más afortunadas han sido, hasta ahora Madrid, con treinta «gordos» y Barcelona con dieciocho.

Entre las poblaciones de menor importancia las más favorecidas con el «gordo», han sido Sevilla con ocho, y Cádiz y Zaragoza, con siete, habiéndose dado el caso curioso en Cádiz de que en un período de seis años cayera cuatro veces el «gordo» y por pareja, es decir, que correspondió el primer premio de Navidad en 1840 1841 y 1844 1845.

Durante la dictadura primorriverista la población más favorecida fué Madrid, donde correspondió el premio «gordo» seis veces consecutivas.

En 1931 se dió el caso singular de que el primer premio, que correspondió al número 24.717, pasara íntegramente al Tesoro por no haber sido vendido el billete.

En 1932 correspondió el primer premio al número 29.757, vendido en Madrid y Barcelona.

Y, últimamente, el año anterior, fué el 7.139 el que tuvo los honores de recoger los quince millones.

Mañana publicaremos unas interesantes declaraciones que nos ha hecho el exministro de la Gobernación señor Salsazar Alonso.

LA MARINERIA SUECA
Corrección y cultura

Desde que el magnífico acorazado sueco fundeó en nuestra dársena, la ciudad, silenciosa y recogida de ordinario, presenta un aspecto cosmopolita y animadísimo. Los vistosos y elegantes uniformes de la muchachada sueca, su simpática y suidosa alegría ponen una nota pinta fresca en la cotidiana vida alcañtina. La jovial y bulliciosa marinería invade con una ingenua y encantadora confianza hogareña, los cafes, cines y paseos, dando muestras en todo momento y lugar de una corrección acrisolada y una cultura ejemplar.

Desde que el magnífico acorazado sueco fundeó en nuestra dársena, la ciudad, silenciosa y recogida de ordinario, presenta un aspecto cosmopolita y animadísimo. Los vistosos y elegantes uniformes de la muchachada sueca, su simpática y suidosa alegría ponen una nota pinta fresca en la cotidiana vida alcañtina. La jovial y bulliciosa marinería invade con una ingenua y encantadora confianza hogareña, los cafes, cines y paseos, dando muestras en todo momento y lugar de una corrección acrisolada y una cultura ejemplar.

Repetimos que como alcañtinos y como ciudadanos estamos altamente satisfechos por el confortable y bello espectáculo de estos días. Corrección y cultura, respeto y civildad han sido la norma seguida por los muchachos nortehños. Y aprovechamos la ocasión para enviar desde estas columnas al Consul de Suecia, al ministro plenipotenciario, hoy nuestro honrado huésped, y a las autoridades del «Oscar II», nuestra mas sincera y cordial felicitación por el vivo y elocuente ejemplo de ciudadanía, corrección y cultura que han dado en todo momento sus simpáticos súbditos.

A. M. M.

Visado por la censura

RESTAURANT

Victoria Hotel

(frente al mar)

Cubierto: 7 pesetas

Teléfonos 1906 y 1907

ALICANTE

# Gacetas

## Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
Vesta, holandés, de Valencia, con carga general.

**DESPACHADOS**  
Rio Besaya, español, para Valencia y Sete con vino y carga general.

Vesta, holandés, para Cartagena, Rotterdam y Amsterdam, con carga general.

**CASA DE SOCORRO**  
Guardia para hoy:  
Médicos: señores Claramunt y Llombart, y del practicante, señor Martínez.

## "Mundo Gráfico"

Con el título «Grandes gestas españolas» publica en su próximo número una información en la que se nos da a conocer cómo prepara el capitán Iglesias su expedición al Amazonas.

Publica, además, «Alfredo Nobel», lo que tuvo su significación científica, los premios que dejó establecidos y otros aspectos de su personalidad.—«González Bilbao, académico».—«Después de la revolución».—«El contrabando de armas y sus ramificaciones en Cádiz».—«Teatros».—«Actualidades».—Y la continuación del reportaje «Raptó y asesinato del hijo de Linbergh», por «Julio Romano.»

## SE VENDE

piano de excelente marca. Razón Plaza de Casteln, 15. Lechería.

## SE VENDEN

terrenos en las cercanías del barrio obrero.

Informes: Apartado 249. Berenguer Marquina, 6.

## De Fogueres

La nueva Comisión de la «Foguera del Mercat» ha quedado integrada por los siguientes señores:

Presidente, don Miguel Perales.

Vicepresidente, don Juan Giner.

Tesorero, don Clemente Vidal.

Contador, don José Moscoso.

Secretario, don Eduardo Rodríguez.

Vocales, don Pascual Peral; don Rafael Pérez; don Jesús Serrano; don Vicente Enriquez; don Francisco Bay;

don Tadeo Solera; don Vicente Mi-  
quel; don Manuel Asensi; don Grego-  
rio Vallejos y don Matías Carralalá.

## Cartelera de espectáculos

**MONUMENTAL.**—Cine sonoro: «20 millones de enamorados».

**PRINCIPAL.**—Cine sonoro: «La portera de la fábrica».

**CENTRAL.**—Cine sonoro: «Volga en llamas».

**IDEAL.**—Cine sonoro: «En mala compañía».

**ESPAÑA.**—Cine sonoro: «Luces de Buenos Aires».

**FARMACIAS DE TURNO**  
La de Otero, calle del 1.º de mayo y la de Benet, plaza de Castelar.

La primera abierta toda la noche.

## Cinegramas

Publica una sensacional información titulada: John Weissmuller y yo, en la que Lupe Vélez hace interesantes confesiones sobre su vida, sus armonías y sus incompatibilidades con el famoso campeón.

Entre otras informaciones de interés, merecen citarse las siguientes: Vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla; el turno de Robert Montgomery.—La tiranía de los años; la edad exacta de las más celebradas artistas.—Señores fatales.—«Cock-tail».—Cómo se hizo el artista Madeleine Carrol.—Artistas que reflejan en la pantalla su propia vida.—Producción nacional.—Y la continuación de la novela El largo de las damas.

## Asociación de la Prensa

**Alicantina**  
Se saca a concurso la adquisición e instalación completa de un aparato de radio-receptor, que posea onda corta, normal y larga, de 8 lámparas.

Para precios y condiciones, se admiten proposiciones por escrito en esta Asociación, hasta el día 10 de enero próximo, a las doce de su mañana.

Alicante 19 de diciembre de 1934.—El secretario, Manuel de Elizacín.

**SEÑORA VIUDA**  
se ofrece para portería.—Razón, calle del Navío, número 10.

**SE VENDE**  
la casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri; 194.º

## Crónica

En una interesante información titulada La aviación al alcance de todos, nos da a conocer el medio de que cualquier persona pueda hacer aviación con muy poco gasto y sin conocimientos especiales.

Además: Los niños perdidos y los niños abandonados en Barcelona.—El primer Museo Taurino del mundo, que se halla en Valencia.—Josefina Baker, la célebre mulata, quiere convertirse en rubia platino.—Cómo ven las estrellas cinematográficas españolas: Raquel Rodrigo.—Parábola de la campeona y su máquina de escribir.—La zarzuela española quiere convertirse en ópera cosmopolita.—Fotografía de arte, por Manassé.—Cañito y su gata «Peladilla», historieta para niños, por Pilly Bartolozzi.

**Sociedad de Seguros mutuos contra incendios de edificios de Alicante**

## AVISO

Por el presente se recuerda a los señores mutualistas que, cuando las casas aseguradas cambian de propietario por compra, permuta, cesión en pago, o donación entre vivos, se extinguirá el seguro al cumplirse los cuarenta y cinco días contados desde la fecha de la inscripción en el Registro de la Propiedad, del título adquisitivo, si el nuevo adquirente no pide antes nueva póliza a su favor.

En los demás casos continuará el seguro, salvo desistimiento del adquirente, dirigido por escrito a la presidencia de la Junta de la Sección.

Lo que se hace público por mandato reglamentario y general conocimiento. (Artículo 13 Estatuto.)

Alicante 15 diciembre 1934.—El Presidente, S. Soler Asensi.

**Cámara Oficial de Comercio**  
NORMAS PARA LA CONCESION DE CONTINGENTES

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes importadores de maderas, quesos y bacalao que en la «Gaceta» del 4 del corriente se publican las normas para la petición de cupo en los contingentes de los citados artículos y que estas peticiones habrán de hacerse en el plazo de 20 días a partir de su publicación. En la Secretaría de la Cámara se facilitarán informaciones a cuantos interesados lo soliciten.

## Central-Café

TODOS LOS MIERCOLES

## Té-Baile

Mando reservar su mesa

## Cruz Roja Española

Comité Local de Alicante

Queda abierta la matrícula para el segundo curso de la carrera de enfermera de la Cruz Roja, para Dama Auxiliar y para Enfermera Profesional.

El plazo de admisión de matrícula termina el día 29 de diciembre actual, y el curso dará comienzo el primer día hábil de enero próximo.

Las inscripciones pueden hacerse en el Hospital de la Cruz Roja, o en la Secretaría de esta Institución, Cid 46 y Doctor Gadea 20.

Alicante 15 de diciembre de 1934.

## Invernantes

**CASA PARTICULAR**  
Cede sala, gabinete y alcoba con baño, calefacción, y aseo a una o a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

## Cartelera de cines

### IDEAL

Avenida de Zorrilla

PARA HOY

22 de Diciembre

cine sonoro

### En mala compañía

Sesión desde 6:30

### CENTRAL

Av. Méndez Núñez

PARA HOY

22 de Diciembre

cine sonoro

### Volga en llamas

Sesión desde 6:30

### Monumental

Av. Alfonso el Sabio

PARA HOY

22 de Diciembre

cine sonoro

### 20 millones de enamorados

Sesión desde 6:30

### Hotel Samper

Está organizando ya su tradicional

### Cena de las uvas

Los comensales de años anteriores tendrán reservada su mesa.

25.039

Con el fin de que todos los alicantinos, clientes de los Almacenes Gallar, tengan participación en el premio gordo de Navidad, a nadie se le dará mayor cantidad en el núm. 25 039, de cinco pesetas, así como tampoco se le venderá a una misma persona, gran cantidad de juguetes y batería de cocina.

## LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas, básculas romanas, pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir.

## Juan Santamaría

Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR

Reparación de toda clase de maquinaria

Plaza Hanán Cortés 16-17 Teléfono 1.271

## ALICANTE

## Compañía Trasmediterránea

De ALICANTE a ORAN

Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.

PRECIOS DE LOS PASAJES

IDA	IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)
Lujo . . . . . Ptas. 140'55	Ptas. 234'55
1.ª clase . . . . . » 120'85	» 193'25
2.ª clase . . . . . » 81'45	» 128'40
3.ª clase . . . . . » 48'05	» 75'65
Cubierta . . . . . » 30'80	» 49'05

Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.  
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.  
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.  
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.  
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.  
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a

Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 12117

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

## Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

## GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Regresó de Madrid el diputado a Cortes don José M.ª Ruiz Pérez-Aguila, querido amigo nuestro y director de este DIARIO.

—De Zaragoza ha llegado con su familia don Fermín Pérez Mompesón.

—Ha estado en Alicante, el notable abogado, distinguido amigo nuestro don Jesús Urríos, de Villajoyosa.

Hoy sale para Madrid el sub-inspector de Sanidad de esta provincia, doctor don José de Eleicegui, distinguido amigo nuestro.

—Con su distinguida esposa, ha llegado procedente de Valencia el capitán de Artillería, don Alfonso Pérez y Martínez de Victoria.

—Para Madrid salieron don Ramón Valero y señora.

—Se halla hoy en esta el ex presidente de la Diputación don Luis Martínez Domínguez.

—Acompañado de su bella hija Finita, ha salido para la vecina ciudad del Turia, don Alfredo Lamaig-nere Rodes.

—Regresó a Madrid con su distinguida esposa, don Joaquín Astor.

—Regresó de Madrid nuestro particular amigo el presidente de la Diputación don José Pérez Molina.

—Salieron para Madrid, los distinguidos señores de Carlevazis.

—De Madrid llegó nuestro querido amigo don Eladio Pérez del Castillo.

—Regresó de Barcelona con su hijo, nuestro querido amigo don Lorenzo Carbonell.

—Estuvieron en Alicante, don Enrique Juan, de Alcoy, don José Sansano Ibarra, de Elche y don Pedro Vera, de Elda.

## ENFERMOS

Se encuentra mejorado de la enfermedad que padece don Manuel Ri-chart.

Deseamos su restablecimiento.  
—Se halla enfermo don Francisco

Ramón Lledó, director de la Escuela del Trabajo.

—Hallase enferma la esposa del doctor don Francisco Iborra.

—Está restablecida de su enfermedad, la hija mayor de don Isidro Sánchez Martínez.

## NOMBRAMIENTO

La dirección del Banco Español de Crédito, ha premiado al inteligente funcionario don Alfredo Pérez Sáez, nombrándole director de la sucursal de Monóvar.

## PETICION DE MANO

Por doña Josefa Romero, viuda de Larramendi y para su hijo al ingeniero de la Telefónica, don Luis, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Pepita Pastor Pastor, hija del conocido industrial de esta plaza, don Vicente.

## ENLACE

Ha contraído matrimonio la bella y simpática señorita Carmen García, con don Francisco Aznar Cruaños. Felicitamos a los cónyuges.

## DE VACACIONES

Procedente de Madrid y para pasar las vacaciones con su distinguida familia llegará hoy a esta capital el culto y aventajado estudiante de ingenieros, don Rafael Blasco Ballesteros, hijo de nuestro predilecto, amigo el vocal del Tribunal de Garantías e ilustre abogado alicantino, del mismo nombre.

## INVERNANTES

Con el propósito de pasar la invernada en nuestra capital ha llegado, de Alcalá de Henares, nuestro respetable amigo don Tomás Villena de Pereda con su distinguida familia.

Grata estancia deseamos a tan buenos amigos.

Comprendidos los sellos sanitarios.

El Ferro-Quina «Bisleri», puede, roso reconstituyente de la sangre, estimulante de las funciones digestivas, tomado a la entrada del invierno, fortalece el organismo y le pone en inmejorables condiciones para resistir las enfermedades que el frío acarrea. Indicado contra la Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe; para convalecientes, débiles-agotados. De venta en todas las farmacias.

Frasco peq. de unos 250 grs. Ptas 3'95  
» med. » » 500 » » 6'35  
» gr. » » 1000 » » 10'65

Hotel Samper  
Situación espléndida  
Frente al mar : : Gran terraza  
Conciertos diarios  
Teléfonos 1106 y 1107

La Caridad  
Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339

## Regimiento Infantería n.º 4

CONCURSO  
Se abre concurso para la adquisición e instalación en el Cuartel de Benalúa de esta plaza de un sistema de alumbrado de reserva del actual, por grupo electrógeno o por aparatos de incandescencia alimentados por gasolina.

Los concursantes se ajustarán al pliego de condiciones que se halla expuesto al público en las Oficinas de Mayoría de este Cuerpo.

Las proposiciones, en pliego cerrado, con la indicación en el exterior de estar destinadas al «Concurso de alumbrado» serán dirigidas al señor Comandante Mayor expirando el plazo de admisión a las 12 horas del día 23 del próximo mes de enero, celebrándose el acto de la apertura de pliegos a las 10 horas 30 minutos del día 24 del mismo mes.

Alicante, 20 de diciembre de 1934.—El Comandante, Jacinto Calderón; V.º B.º, El Coronel, A. Bartolomé.

## INFORMACION COMERCIAL

### Calendario comercial de fiestas para 1935

Por el Jurado Mixto del Comercio en general y a propuesta de la Unión Patronal de Alicante y de varias entidades de empleados y obreros de distintas secciones del ramo del comercio se acordó el siguiente «Almanaque Comercial» de días festivos y semifestivos para el próximo año, siendo su aplicación de obligatorio cumplimiento.

Días festivos en los que el cierre de establecimientos será completo:

1.º de enero; 14 de abril; 1.º de mayo; 12 de octubre; 25 de diciembre, y todos los domingos del año.

Días semifestivos, en los que la apertura de establecimientos será a las 9 horas y el cierre a las 13 horas:

6 de enero, Festividad de Reyes. Segundo y tercer día de Carnaval.

19 de marzo, Festividad de San José.

Jueves y Viernes Santo. Segundo y tercer día de Pascua cua de Resurrección.

Festividad de la Ascensión. Festividad de Corpus Christi. 24 y 29 de junio.

5 de agosto (Patrona de Alicante) 15 de agosto, Festividad de la Asunción.

1.º de noviembre, Festividad de Todos los Santos. 8 de diciembre, Festividad de la Purísima Concepción; 26 y 27 de diciembre.

## ¿QUERÉIS LA SALUD?



Mas vale prevenir las enfermedades que curarlas.

El Ferro-Quina «Bisleri», puede, roso reconstituyente de la sangre, estimulante de las funciones digestivas, tomado a la entrada del invierno, fortalece el organismo y le pone en inmejorables condiciones para resistir las enfermedades que el frío acarrea. Indicado contra la Clorosis, Anemias, Astenias, Gripe; para convalecientes, débiles-agotados. De venta en todas las farmacias.

Frasco peq. de unos 250 grs. Ptas 3'95  
» med. » » 500 » » 6'35  
» gr. » » 1000 » » 10'65

Comprendidos los sellos sanitarios.

¿Queréis caramelos de una calidad insuperable? : : Degustáreis un verdadero regalo para el paladar adquiriendo los que fabrica

ANTONIO MARTINEZ

Teléfono 62 SUECA (Valencia)

**LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN...**

**CODORNÍU**

SAN SADURNÍ DE NOYA

**CODORNÍU**

# Ecós de la provincia

## Beniarbeig

### UN ROBO AUDAZ

En una casa de campo del término municipal de este pueblo, cuya finca es propiedad del conocido maestro nacional don Francisco Servera Ibáñez, penetraron ladrones, llevándose una gramola, un mantón de Manila y otros efectos.

Lo robado tiene un valor aproximado de mil pesetas.

Se denunció el hecho a la Guardia civil y a las autoridades.

Se hacen pesquisas para descubrir a los «cacos» y recuperar los objetos robados.

## Orihuela

También este pueblo es objeto de la atención de los «cacos» que vienen haciendo raterías y sus tracciones de géneros y pequeñas cantidades de dinero en las paradas y puestos del mercado. Ultimamente fué robada una bicicleta y ayer tarde fueron denudados los gitanos José Hernández y Antonio Fernández, a quienes se les ocupó la citada bicicleta y se declararon autores de la ratería.

## Jijona

### CAUSAS DEL TEMPORAL

El viento levantó de cuajo la techumbre de la fábrica de los señores Sanchis Hermanos, no ocurriendo desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en cuarenta mil pesetas.

## Elche

### FIESTAS TRADICIONALES

Con verdadero celo e interés se están preparando los festejos que, en esta ciudad, se celebrarán durante los días 28 y 29 del actual en conmemoración del hallazgo de nuestra Patrona.

La antigua sociedad de «La Venida» proyecta presentar este año un espléndido programa que supere a los de años anteriores y además se mejorarán notablemente los números corrientes del mismo.

También algunas entidades artísticas y culturales, de carácter particular, celebrarán bailes y conciertos en sus salones durante los citados días.

Habrán iluminaciones, música en los paseos públicos, fuegos de artificios, rondallas, etc., y especialmente la fiesta de la entrada de la Virgen revestirá excepcional importancia.

Entre los elementos que mayor actividad están demostrando para el logro del éxito merecen citarse en forma destacada don Antonio Sánchez Martínez, culto maestro nacional y distinguido periodista, y don Miguel Pomares Perla, entrañable amigo nuestro y entusiasta defensor de las tradiciones de este laborioso pueblo.

## Motores SIEMENS

# LA IBENSE

LECHERIA-CHOCOLATERIA

FIAMBRES

## Próxima apertura del RESTAURANT y AMERICAN-BAR I V O R I

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «COSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

## Fiesta escolar

El Colegio de la Educación ha celebrado la fiesta escolar de fin de año con motivo de las pascuas de Navidad en el local del Orfeón de Alicante. Un éxito brillantísimo ha coronado todos los actos de la fiesta.

Se ha representado la zarzuela de Arniches y Jackson Veyán «Los Granujas», distinguiéndose en la representación, la señorita María del Carmen Sanz, y las señoritas Adriana Molina y Carmen Garrigós y los señores Juan Bernabeu, Escortell y Candela, secundados por un grupo de niños y alumnos del Colegio.

Después de la representación de la zarzuela el baritono Paquito Bertrou ha cantado con su arte y gusto peculiar, varias romanzas entre ellas la «Mujer rusa» de «Katuska». El conocido y popular actor alcantino Paco Lozano, ha recitado varias poesías entre ellas, la sentida y hermosa composición poética «Noche de Reyes».

Los coros del Orfeón del Colegio hicieron presentación cantando rigidos por su profesor de música don José Escortell, varias hermosas composiciones musicales entre ellas:

- 1.º «Tonadas de Ronda» de la Bañeza (León).
  - 2.º Un villancico.
- Y dos cantos populares más, uno de Salamanca y otro de Galicia.
- Seguidamente el tenor señor Pérez (don Vicente) nos deleitó cantando con mucho sentimiento y gusto el aria de Marina, y la hermosa romanza de Rafael de «La Dolorosa».
- Terminando el acto con unas breves palabras del señor director del Colegio agradeciendo la cooperación de todos al éxito de la fiesta.
- Saliendo todos muy contentos y deseando que se repitiera el acto.

## SUBASTA

Instituto de Reforma Agraria Servicio Provincial de Albacete.-Sección: Acción Forestal

El día 10 de Enero de 1935, a las 12 horas de su mañana, y en la Casa Dirección de la Colonia Agro-Forestal de «COTO DE SALINAS», de Yecla (Murcia), dependiente de esta Jefatura, tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento de 2.058 pinos, marcados, en el sitio denominado «Barranco del Pocio de Bartolo» y alrededor de este nombre con un volumen de 475 metros cúbicos, tasados en ONCE MIL CUATROCIENTAS PESETAS, (11.400).

Para la celebración de la subasta y ejecución del aprovechamiento regirá el pliego de condiciones generales y especiales que se halla expuesto en las Oficinas de este Servicio Provincial (Francisco Pontecha 6.2.º) y en los Ayuntamientos de Villena, Monóvar, Elda y Salinas de la provincia de Alicante; en los de Yecla, Jumilla y Pinos de la d. Murcia.

El importe de la inserción del presente anuncio será de cuenta exclusiva del rematante.

Albacete, 20 de Diciembre de 1934.-El Ingeniero Jefe Provincial, Andrés Abaso. - Rubricado.



## Campeonato Nacional de Liga

Partidos y árbitros para el domingo

### Primera División

- En Sevilla (Patronato), Betis-Valencia, Escartín.
- En San Sebastián (Atocha), Donostia Arenas, Vilalta.
- En Madrid (Metropolitano), Athlético Barcelona, Vallés.
- En Oviedo (Buenavista), Oviedo Madrid, Iturralde.
- En Barcelona (Casa Rabia), Español-Rácin, Vallana.
- En Bilbao, (S. Mamés), Athletic-Sevilla, Melcón.

### Segunda División

- PRIMER GRUPO
- En Avilés (Arroviás), Avilés-Barracaldo, Isaac Fernández.
- En Madrid (Parral; hoy sábado), Nacional-Celta, Hidalgo Medina.
- En la Coruña (Riazor), Deportivo Ferrol, López Corona.
- En Valladolid (Zorrilla), Valladolid Sporting, Ostalé.

### SEGUNDO GRUPO

- En Logroño (Gauanas), Logroño-Badalona, Zabala.
- En Getona, Girona-Sabadell, Cruella.
- En Barcelona (Pueblo Nuevo), Júpiter Irún, Doca.
- En Pamplona (San Juan), Osasuna Zaragoza, Campo.

### TERCER GRUPO

- En Elche (Altaviz), Elche La Plana, Ricardo Alvarez.
- En Alicante (Bardín), Hércules Levante, Torres.
- En Granada, Granada-Malacitano, Medina.
- En Valencia (Vallejo), Gimnástico Murcia, Castellenas.

### Promoción a II Liga

- En Murcia, Imperial U. Fructera.
- En Albacete, Albacete Alicante.



## Teatro Principal

### Fifi Morano

Esta noche se presenta nuevamente la compañía de Fifi Morano, en la que figura el primer actor cómico José Portes.

Para esta nueva actuación de la compañía se ha abierto un abono a ocho funciones tarde, en el que se han suscritos ya la casi totalidad de las localidades del teatro, y cuyo abono tendrá lugar en seis días festivos y dos laborables, comprendiendo los primeros, los próximos días de Navidad.

Esta noche se pondrá en escena la graciosísima comedia de Muñoz Reza «Mi padre», que se repetirá mañana domingo.

Durante la temporada de fiestas se estrenará la última obra de Muñoz Reza «La eme».

### Salón España

#### «Ratolins de casa rica»

El próximo domingo reaparece la compañía titular de este teatro, con las obras «Ratolins de casa rica» y segunda representación de «El duende de Zaragoza», éxito rotundo de esta compañía, estrenada el pasado domingo.

María Martínez, Angelita Atienza y Asunción Antón, con Manolo Alvarez, Angel Más y demás partes de la compañía, interpretan muy bien ambas obras.

## Motores SIEMENS

# FEMINA

CASTAÑOS, 13, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

## COLEGIO POLITECNICO DE SAN JOSE

FUNDADO EL AÑO 1870

Ramón y Cajal, 6 ALICANTE

Este acreditado centro docente, ofrece, por su local, instalación y profesorado, las máximas garantías de higiene y aprovechamiento, a sus alumnos.

Se admiten alumnos de ambos sexos, lo mismo externos, modipensuistas e internos para cursar la 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio.

Las clases de Bachillerato, Comercio y Magisterio, empezarán en 1.º de Octubre.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse al Director del Colegio, D. RAFAEL CHINCHILLA MILEGO, Ramón y Cajal 6 (Parque de Canalejas)

## Leed «Diario de Alicante»

# Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid  
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Enfermedades del Aparato Digestivo  
RAYOS X  
consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

## MUY INTERESANTE

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG, y los podrán adquirir en CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3, Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesto a la venta una extensa colección en ZAPATILLAS de PANO desde 2 Pesetas el par en adelante.

Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS A 1675-1775 y 1875 el par, precios que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprobarlo y apreciará el selecto surtido que presenta esta temporada.

## Monumental

Para el próximo domingo 23 a las 10 y media de la noche se repondrá en este teatro la bonita comedia que tanto éxito alcanzó en su última representación «Secrets de cabaret» y la no menos hermosa de Paco Barchino «Terra fangosa».

Tanto en una como en otra, alcanza un gran éxito la compañía titular de este teatro dirigida por el notable actor Paquito Hernández.

## En Gorrion-Club

### Concurso de tiro de pichón

La antigua y simpática sociedad deportiva «Gorrion-Club», de esta capital, ha organizado un interesante y sugestivo concurso de tirada a brazo para el próximo día de Navidad.

La tirada se celebrará en el campo del Tiro Nacional y dará comienzo a las ocho y media de la mañana.

Se disputará, entre los concursantes, la tradicional Copa de Navidad e infinidad de premios artísticos y de gran valor, que han sido donados por sociedades y particulares de esta ciudad.

Actuarán de columbaíres don Guillermo Candela y don Artemio Albero, que tirarán sesientos pichones, ocho por concursante, en las condiciones habituales y corrientes en estas pruebas, más las dictadas con carácter especial por la sociedad organizadora «Gorrion-Club».

## Fruta verde

### HISTORIA ABREVIADA

La célebre artista Lucie Carel celebra su despedida de París con una noche de gala fantástica. Acto seguido teleponea a Viena a su madre en el preciso instante en que ésta charla con el doctor Lohrau su ferviente admirador. Admirado éste de que la dueña de la casa tenga una hija ve por una simple coincidencia una foto de la misma de cuando era pequeña y tanto la criada como la madre de la Carel mienten involuntariamente que ella sea en efecto la niña que está en París. «Csibi», como así lo llaman a la niña, viene a su casa y por meras coincidencias sumamente cómicas ha de hacer el papel de niña incluso de mal grado. En esto se enmora del compañero del abogado Lohrau, el doctor Werner que es invitado por aquél a conocer a su futura Csibi se las arregla de manera que una noche aparece como enviada por su mamá en la casa del doctor Werner, que no logra deshacerse de la muchacha terminando por meras coincidencias en un cabaret y obligado a bailar con ella que baila y fuma como una persona mayor en su disfraz de dama a juzgar por el doctor Werner. Este se siente irresistiblemente atraído por la muchacha a la que sin embargo rehuye a causa de la edad que cree tiene de 14 años. Finalmente por un duelo obligado del doctor Werner por defender a Csibi, el criado del abogado descubre con sorpresa que Csibi es nada menos que la Lucie Carel cuya voz y arte tienen fama mundial. En casa el doctor Werner cuenta a Lohrau su descubrimiento como suyo propio y no comprende como se puede dejar engañar así por la que creían una niña. En divertidas esce-

## PARA ALUMBRADO DE FINCAS

BATERIA MEA

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA

Martínez Roselló y López

Juan Bautista Lafora, 6.-ALICANTE

## LINEA DE AUTOMOVILES

### ELCHE ALICANTE

Horario

De Elche De Alicante

8:15 8 mañana

9 11

12:15 12:15

14:30 15:30

15 Cl. 17 Cl.

18:30 18:30

Precios primer clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas.

Administraciones Elche, Plaza Mayor, 14.-Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2. - Teléfono 1076

## Motores SIEMENS

## CENTROS OFICIALES

### Junta Municipal del Censo

Don José García Pérez, abogado, presidente de la Junta Municipal del Censo electoral de esta ciudad.

Hago saber: Que durante el plazo de cinco días, que empiezan a contarse en el día de hoy, quedan expuestas al público, en la Secretaría de esta junta (Canales, número nueve, Juzgado municipal del distrito Norte), las listas de los tres grupos de electores, que establece el artículo 33 de la Ley electoral, a fin de que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones que se estimen procedentes.

Alicante 18 de diciembre de 1934.

J. García Pérez

## Tribunales

### Audiencia provincial

#### Señalamientos para hoy

Hoy se verán en la Audiencia Provincial dos divorcios y un contencioso administrativo, interpuesto por el Ayuntamiento de Muchamiel contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo Provincial.

### Tribunal de Urgencia

Por este Tribunal se verá hoy una causa contra Fernando Senra González (a) Saravell, procedente del Juzgado de Pego, por tenencia ilícita de armas.

Abogado: Sr. Martínez Alejos

Lea V. el DIARIO



Cuando vuelvas a Alicante no te olvides de una cosa: que es la DROGUERIA SEMPERE la mejor y más famosa.

MENDEZ NUNEZ, 16 TELEFONO 1652

# Hotel Palace

Solicitado por su distinguida clientela ORGANIZA SU REPUTADA

## Cena de Uvas

Espléndida Tombola CUBIERTO A 15 PESETAS VINOS APARTE

Entrada para el Baile 10 pesetas

Se reservan mesas

## La Cámara aprobó suplicatorios contra González Peña y Bruno Alonso, socialistas

### LA SESIÓN DE AYER EN LAS CORTES Se concedió un crédito de 70 millones de pesetas para Asturias

#### Quedó aprobada la prórroga de los presupuestos

Madrid.—Cambó da una lección al ministro con motivo de la derogación de la ley de bases de Correos y Telégrafos. El ministro acepta y agradece la misma.

Es aprobado el suplicatorio contra el diputado socialista González Peña que tendrá que responder ante los Tribunales de su actuación en los pasados sucesos. También se tomó un acuerdo referente a la situación del presidente de la Generalidad de Barcelona, Companys, el otro líder de la revolución y se acordó otro suplicatorio para procesar al diputado socialista Bruno Alonso, «el del fiero ademán».

Lluvia de millones. 70 millones para Asturias, 100 para la Ciudad Universitaria y además pensiones a granel para las víctimas civiles de los sucesos revolucionarios. En vísperas del sorteo de Navidad no va mal esa fantástica danza de cifras. Todo un programa de economías.

Y la prórroga de los presupuestos da lugar a que se evidencie públicamente la tirantez de relaciones que solapadamente venía manteniendo la CEDA con el ministro de Instrucción señor Villalobos.

Sin embargo el proyecto pasa con poca dificultad y proposiciones su texto recoge una enmienda sobre el régimen de alcoholes aceptando que habían formuladas por varios diputados en el sentido de proteger a esta producción.

Y son las diez y minutos de la noche cuando se levanta la sesión.

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

### La Sesión

A las cuatro y cinco de tarde abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul el señor Jalón.

Tribunas y escaños vacíos.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se entra en el orden del día.

### La derogación de la ley de bases de Correos y Telégrafos

Se reanuda el debate sobre derogación de la actual ley de bases en los servicios de Correos y Telégrafos.

Hace uso de la palabra el señor Cambó para rectificar.

Dice que con la reforma sufrirán perturbación los servicios aunque solo sea momentáneamente.

Alude a la táctica socialista peligrosísima al infiltrarse en los organismos del Estado en los que forma tentáculos bolcheviques.

Analiza minuciosamente el proyecto y cree que a su juicio bastaría con un decreto para resolver el problema en vez de llegarse a la aprobación de una ley.

Le contesta el señor Jalón elogiando el estudio hecho del problema por el señor Cambó.

Habla de las deficiencias de la antigua Ley de Bases y afirma que no estando bien dotados los servicios a pesar de los constantes aumentos presupuestarios para el ramo de Comunicaciones el personal no está satisfecho y hay que ir a la reorganización.

Intervienen los señores Serra Moret y Ors hablando del tema y después de una intervención del ministro señor Jalón queda aprobado hasta el artículo 6.º.

Fernández de Labandera interviene y queda aprobado el artículo 7.º.

Se suspende este debate y se pasa a discutir varios dictámenes de la Comisión de suplicatorios.

### El suplicatorio a González Peña

Queda aprobado el dictamen de la Comisión de suplicatorios

relativos al del líder de la revolución asturiana González Peña. Después se aprueba otro dictamen relativo al procesamiento de Companys, ex Presidente de la Generalidad.

Se acuerda conceder el suplicatorio para procesar al diputado socialista Bruno Alonso.

### Concesiones de créditos

Se ponen a discusión varios dictámenes de la Comisión de Presupuestos relativos a concesiones de créditos.

Se acuerda uno concediendo cuatro millones de pesetas para el presupuesto de Justicia después de una intervención del señor Ramos Acosta.

Asimismo se pone a discusión otro para conceder pensiones a los familiares de las víctimas civiles habidas durante los últimos sucesos.

Interviene el señor SUAREZ y el señor AZA por la Comisión le contesta.

Y después de intervenir los señores Calderón y Royo Villanova y brevemente el señor Villanueva queda aprobado el dictamen.

Seguidamente se pasa a discutir otro dictamen relativo a la concesión de un crédito de sesenta millones para reconstrucción de Asturias.

El señor SUAREZ interviene contestándole por la Comisión el señor AZA.

También interviene el señor PEREZ ROZAS en el sentido de que no solamente se atiende a Asturias sino a todos los pueblos afectados por los sucesos.

El ministro de Hacienda contesta a los oradores y queda aprobado el dictamen.

### Las obras de la Ciudad Universitaria

A continuación se pone a discusión un dictamen relativo a las obras de la Ciudad Universitaria concediendo la cantidad de cien millones de pesetas a la misma que habla la ley de 4 de julio del presente año.

El señor VILLALONGA se muestra contrario a esa concesión.

El Ministro de Hacienda le contesta.

VILLANUEVA por la Comisión defiende el dictamen. (Ocupa la Presidencia el señor Casanueva).

Un diputado formula diversas objeciones al proyecto.

Al señor MARRACO rectifica mostrándose partidario de la continuación de las obras.

VIDAL y GUARDIOLA consiguen un turno en contra del dictamen y dice que no comprende como en estos momentos en que se habla de economías, se conceden cien millones para esas obras.

El ministro le contesta que las mismas dan trabajo a tres mil obreros madrileños.

MANGRANE consume un turno en contra.

Se suspende este debate y se pasa a discutir el dictamen de la Comisión de presupuesto referente a la prórroga del ejercicio de 1931 para 1935.

### La prórroga de los presupuestos

MANGRANE consume un turno en contra del proyecto.

El diputado señor Cabot de la Ceda dice que su minoría es partidaria de la prórroga de los presupuestos. Dice que el ministro de Instrucción necesita una cura de reposo, y se entiende en diversas consideraciones sobre la obra realizada por el mismo.

Dice que votan la prórroga de los presupuestos porque van englobados todos en el dictamen y termina diciendo que si se presentaran uno a uno los de cada departamento, no votarían el de Instrucción.

El ministro de Instrucción, señor VILLALOBOS, dice que no tiene más remedio que defender el texto constitucional.

Dice que él podrá salir del ministerio con la satisfacción de haber su mentado la matrícula oficial en varios millares de alumnos.

Al referirse a varios ataques que le han sido dirigidos en el discurso del señor Cabot, los diputados de la Ceda le increpan duramente.

El ministro dice que tiene derecho a que se le trate con lealtad ya que no pretende continuar en un sitio cuyo cargo ya ha puesto él en diferentes ocasiones a disposición del Jefe del Gobierno.

GIL ROBLES dice que el señor Villalobos ha hablado buscando el aplauso de las izquierdas.

El ministro de Instrucción contesta que GIL ROBLES dice que no tuvo interés alguno en molestarlo.

CABOT rectifica.

El señor TOLEDO (tradicionalista) formula un voto particular (la Cámara se queda desierta) al artículo 1.º del proyecto y después de intervenir el ministro de Justicia y Hacienda y el señor Villanueva se aprueba el artículo.

El señor CANO LOPEZ interviene en la discusión del artículo 2.º.

El ministro de Hacienda le contesta y queda aprobado.

Se aprueban a continuación los artículos 3.º y 4.º.

Después de una intervención del diputado señor CANALO RRE se aprueba el 5.º y 6.º.

En la discusión del 7.º interviene los diputados señores Martín Cano y Vidal y Guardiola.

Les contesta el ministro de Hacienda y seguidamente quedan aprobados los artículos 7.º y 8.º así como también un artículo adicional que presenta en forma de enmienda el señor Villanueva y queda aceptado.

También es aceptada otra enmienda sobre el régimen de alcoholes.

Después el señor Villanueva formuló otra enmienda que es retirada y se acepta otra formulada por el diputado señor HUESO!

Queda aprobado definitivamente el dictamen sobre prórroga de presupuestos y se levanta la sesión a las diez de la noche.

## NOTAS POLITICAS

### Actividades de Alarcón

Madrid.—Ante el juez especial que entiende en el sumario por el descubrimiento del alijo de armas, señor Alarcón, han comparecido esta mañana presentando declaración, el director de la fábrica de armas de Trubia, el delegado del Estado en el Consorcio de Industrias Militares y dos empleados de la casa Echevarrieta.

### Manifestaciones de Vaquero

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Vaquero recibió ayer mañana a los periodistas diciéndoles que no tenía noticia alguna de interés que comunicarle.

Añadió que le había visitado

una comisión de mineros de Puntollano, que explotan las minas extranjeras que fueron abandonadas por sus empresas. Le pidieron la realización de determinadas gestiones.

### Una extraña reunión ministerial

Madrid (Tel.).—A las siete de la tarde se reunieron varios ministros con el Jefe del Gobierno en el despacho del Congreso, celebrando Consejo.

A las 9 y media salieron los reunidos abordando los periódicos al Jefe del Gobierno señor Lerroux el que les manifestó que suponía que estarían impacientes pero que no tenía nada que comunicarle.

Añadió que marchaba a su domicilio y dijo:

—No estén ustedes recelosos que yo siempre les digo la verdad.

Seguidamente marchó.

Se supone que el Consejo trató sobre la situación de relaciones creada entre la Ceda y el ministro de Instrucción señor Villalobos y que este último había presentado su dimisión.

La noticia no ha tenido confirmación.

## La estancia de los marinos suecos en nuestra ciudad

### El té-baile en el Club de Regatas

En la mañana de ayer las marinas suecas que visitan nuestra ciudad efectuaron diversas excursiones por nuestra provincia, quedando encantados de la belleza del recorrido realizado.

Las autoridades alicantinas desolvieron su visita al Comandante del acorazado «Oscar II» a bordo del mismo.

Fueron recibidos con los debidos honores y admirablemente atendidos por el Comandante, Jefes y Oficiales quienes enseñaron a los visitantes las distintas dependencias del buque, el cual por su admirable distribución y capacidad constituye una construcción modelo de los de su clase.

Los visitantes del buque quedaron encantados de la simpatía y atención con que fueron tratados, y mostraron repetidas veces su complacencia con ocasión de su visita a los distintos departamentos del acorazado.

A las cinco y media de la tarde y en los salones de nuestro Club de Regatas tuvo lugar el té-baile con que esta entidad obsequiaba a los marinos suecos.

Lo más selecto de nuestra sociedad se dio cita en este elegante centro deportivo y la Salla árabe del mismo donde se prepararon las mesas del té ofrecía el aspecto fantástico y deslumbrador de los grandes acontecimientos.

Una escogida representación de lo más distinguido de nuestras mujeres, ponía la guirnalda emotiva y simpática de la fiesta.

Sus cuerpos gráciles unidos al peligro del fulgor de sus ojos ardientes esparcían por el salón la gracia y donaire de una nota de profundo y emocional sabor español.

El número bastante elevado de concurrentes que prestaron su asistencia al acto nos impide el publicar sus nombres ante el riesgo de omisiones importantes. Basta decir que entre ellos vimos al Presidente del Club señor Meziat, al Excmo señor Ministro plenipotenciario, Decano del Cuerpo Consular señor Prytz, Comandante del acorazado y todas las autoridades locales.

Al terminar el lunch admirablemente servido, el señor Meziat, presidente del Club de Regatas, ofreció el mismo a los marinos suecos pronunciando breves frases en francés agradeciendo la asistencia de las autoridades y Prensa.

Después habló en castellano reiterando lo manifestado en sus frases anteriores en francés.

Después el ministro plenipotenciario de Suecia en España señor Danielsson agradeciendo el homenaje a los marinos y al mismo tiempo manifestando que hacía esta gran titud extensiva a la ciudad alicantina que tantas y repetidas atenciones ha tenido en esta ocasión con los representantes de su país.

Dico que desea una eterna relación de armonía y cordialidad entre los dos países y termina haciendo votos por la prosperidad de Suecia y España.

Los oficiales suecos que asistieron al acto, dan hurras a Alicante y a España.

## La ejecución del reo Andrés Aranda

### El triste acto se efectuó a las tres de la tarde de ayer

Barcelona (Tel.).—A las doce de la noche entró en capilla en la prisión celular el reo Andrés Aranda.

El verdugo de Barcelona que estaba en la Jefatura de Barcelona fué trasladado a la cárcel.

La capilla ha sido instalada en un lugar apartado de la prisión, denominado «El Lavadero», contiguo al patio donde ha de ser ejecutada la sentencia.

El reo permanece en una celda de este lugar completamente solo.

En la prisión se personó el juez instructor de la causa, y dió órdenes serenas para que no se permitiera absolutamente a nadie el acceso al establecimiento penitenciario.

Esta medida se aplica tan rigurosamente, que ni a los periodistas ha sido posible entrar para hacer información.

Se ha establecido una guardia doble y vigilancia en las inmediaciones de la prisión, a la que no se permite a nadie acercarse.

La sentencia será ejecutada a las tres de la tarde.

Hemos tratado de indagar la causa porque se ejecuta la sentencia a las tres de la tarde, y según informes particulares, se trata de dar tiempo a que llegue el padre del sentenciado, que ha anunciado su salida de Perpignan (Francia), donde reside habitualmente.

A las nueve de la mañana llegó a la Cárcel la madre del reo Andrés Aranda Ortiz, condenado a muerte, siendo la entrevista de gran emoción.

El padre llegó en el expreso de la una de la tarde.

El delegado del Gobierno en la Conserjería de Gobernación señor Carreras Pons, al recibir a los periodistas ayer mañana les dijo que había designado a su secretario don Manuel Alcáide Pérez para que actuase como testigo de la autoridad militar en la ejecución del reo, que se verificará a las tres de la tarde.

A esta hora fué ejecutado el reo Andrés Aranda.

Seguidamente la orquesta que amenizó el acto ejecutó los himnos nacionales de España y Suecia que fueron escuchados respetuosamente de pie por todos los concurrentes.

A continuación se bailó hasta próximas las nueve que dieron terminación al brillantísimo acto celebrado.

Felicitemos a la Junta Directiva del Club de Regatas que ha sabido organizar un acto que tanto enaltece a la misma y Alicante y celebramos poder contar los alicantinos con hombres que de tal forma saben honrar a nuestros ilustres visitantes.

### Salazar Alonso en la Asociación de Prensa

El Alcalde de Madrid y ex-ministro señor Salazar Alonso, visitó la Asociación de la Prensa por expreso deseo del mismo y respondiendo a la vez a requerimientos que a tal efecto se le tenían hechos por la Directiva de la Asociación.

El señor Salazar Alonso llegó acompañado del Decano del Cuerpo Consular en Alicante don Manuel Pritz, de quien es huésped, siendo recibido por el Secretario de la Junta don Manuel de Elizalde, el Tesorero don José Coloma («El Tío Cucu»), el vocal señor Alzamora y nuestro Director señor Pérez Aguilá, y Presidente de la Diputación, don José Pérez Molina y varios compañeros pertenecientes a las distintas publicaciones locales.

El Alcalde de Madrid estuvo durante media hora charlando con los periodistas y elogio ante los mismos las condiciones de nuestra tierra y de nuestro clima, teniendo frases de afecto y consideración al hablar de distintos aspectos alicantinos.

La visita del señor Salazar Alonso se deslizo en medio de un ambiente íntimo y cordial lejos de toda banalidad oficial. El ex-ministro prometió en breve una visita oficial a nuestro centro donde dará una conferencia dentro del próximo mes de enero.

Los visitantes fueron obsequiados por la Directiva de la Asociación con un vermut quedando encantados allí estuvimos de la afabilidad y simpatía del ilustre hombre público que tan afectos ha sabido granjearse en esta capital.

### Motores SIEMENS

### En el domicilio del Sr. Prytz

Anoche en el domicilio del Decano del Cuerpo Consular señor Prytz, dió éste una comida a las personalidades que han visitado nuestra capital, con motivo de la llegada a nuestro puerto del «Oscar II».

El acto íntimo y cordial exento de todo aparato oficial transcurrió dentro de la mayor armonía, charlándose de sobremesa de nuestra ciudad, que fué calorosamente bienvenida por los ilustres comensales.

### Concierto por la banda del «Oscar II»

Anoche como estaba anunciado se celebró en el Teatro Principal una función de gala en honor a la tripulación del «Oscar II». El teatro se vio concurrencísimo, asistiendo entre otras personalidades don Rafael Salazar Alonso, presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Madrid, don Manuel Prytz, Cónsul de Suecia, y don Alfonso Santolalla, presidente de la Gestora alicantina.

Se proyectó la emocionante película «La Portera de la Fábrica» y en los intermedios la notable banda de música del acorazado «Oscar II» ejecutó un escogido y variado repertorio con sumo gusto y maestría.

La función resultó agradabilísima y el numeroso público salió altamente satisfecho del espectáculo.

### Programa para hoy

En la mañana de hoy, el señor embajador de Suecia y la oficialidad del «Oscar II» irán a Elche.

A mediodía se celebrará una comida a las autoridades españolas por el Comandante del acorazado.

A las cinco de la tarde habrá un vino concierto ofrecido por la Diputación Provincial con la colaboración de la agrupación orquestal «La Wagneriana».

Por la noche, baile de etiqueta en el Casino, que promete verse muy concurrido.